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МОЛОДА СІМ’Я: УМОВИ І РИЗИКИ ЇЇ ФОРМУВАННЯ СЬОГОДНІ

Актуальність теми дослідження. Проблеми молодої сім’ї на сьогоднішній 
день стають центром вивчення багатьох науковців, адже сімейні взаємини 
залежать від встановлення і розвитку на початкових етапах спільного життя 
молодих людей, що значною мірою залишає свій відбиток на розвиток суспільства 
в цілому. За даними Держкомстату, на 295 тисяч укладених шлюбів в Україні 
припадає 130,7 тисячі розлучень. Тобто розлучається 44,3% подружніх пар. 
Україна знаходиться на першому місці в Європі за кількістю розлучень. За 
статистикою, 62% розлучень припадає на молоді сім'ї - пік припадає на період від 
3-х місяців до 1,5 року сімейного життя.

Стан дослідженості проблеми: питанням, що стосуються дослідженню 
різноаспектних проблем молодого подружжя приділяла увагу ціла низка відомих 
як вітчизняних так і зарубіжних науковців: Ю.Е. Алешина, Д.Ю. Балова, 
С.А. Бєлатов, Т.В. Буленко, В.П. Левкович, М. Джеймс, О.Є. Зуськова,
А.Й. Капська, В.В. Столин, В.Я. Титаренко та інші.

Виклад основного матеріалу. Молоді люди прагнуть зрозуміти, прийняти, 
полюбити все, що дорого йому (їй). І на початку спільного життя яскраво 
проявляється бажання подружжя до ще більшого духовного зближення, 
співпереживання, прагненню жити інтересами один одного. Але коли минають 
перші щасливі дні, тижні, місяці, людина починає розкриватися з 
найрізноманітніших сторін, часом не тільки несподіваних для партнера, але навіть 
небажаних. В результаті виникають перші проблеми в молодому подружжі, 
однією із яких є мотиви укладання шлюбу.

Серед шлюбних мотивів дослідники виділяють три великі групи. По-перше, 
емоційно-етичні мотиви -  це кохання і спільність інтересів. По-друге, мотиви 
самореалізації, до яких належать: можливість тривалого спілкування з іншою 
людиною, самопізнання, пізнання іншої людини тощо. Мотиви даної групи 
можуть бути як свідомими, так і несвідомими. По-третє, мотиви обов’язку: 
народження дітей, прагнення легалізувати інтимні міжособистісні стосунки, 
порядність, коли шлюб стимулюється думкою найближчого оточення і 
відповідальністю перед близькими людьми [1].

На сьогоднішній день ми бачимо іншу картину мотивів укладання шлюбу, які 
розглядають науковці:

- вимушені обставини, або ж шлюб з примусу, коли один з подружжя укладає 
шлюб під тиском іншого або ж із жалю, або з причини складних життєвих 
обставин, яка найчастіше постає в результаті незапланованої вагітності жінки. Із 
сторони жінки може бути кохання або повага і симпатія до партнера, а із сторони
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чоловіка -  почуття обов’язку. Проблема тут, насамперед, полягає у 
незапланованості, неготовності та відсутності психологічної підготовки партнерів;

- економічні мотиви, які включають матеріальну забезпеченість подружжя, а 
саме: наявність житлової площі, наявність автомобіля, майбутня престижна 
робота, бажання пов’язати свої стосунки із людиною з високим соціальним 
статусом та спільний бізнес. Проблема полягає в акцентуванні одного із партнерів 
не на морально-духовному аспекті, а на матеріальному;

- шлюб, як ритуальне виконання соціально-нормативних установок. Мотивом 
вступу у шлюб є установка, що в такому віці усі молоді люди уже одружені, тому 
сам факт реєстрації стосунків сприймається як необхідний крок у житті, як і вступ 
до школи, університету.

Досить актуальною проблемою молодого подружжя є трудова міграція одного із 
партнерів, і нині вона входить у трійку найчастіших причин, через які сім'ї 
розлучаються. Витримати довгу розлуку в чужій країні, при постійній важкій роботі і 
самотності - це під силу не кожному. Зі 100 сімей, в яких один з членів поїхав на 
тривалі заробітки, 90 розпадаються. Дуже сумна, але реальна картина. Звичайно, що 
сучасний розвиток техніки допомагає нам ближче спілкуватися із близькими людьми 
на відстані, але це не замінює справжнього спілкування, обіймів, емоцій. Важливо із 
розумінням ставитися до такої ситуації та терпінням дочекатися партнера.

Ще однією із сучасних проблем як людства в цілому, так і молодих сімей 
зокрема -  інтернет-залежність. Люди, які замінюють реальне життя віртуальним за 
допомогою соціальних мереж, більше приділяють часу друзям по той бік екрану, а 
менше своїм близьким людям, які поруч. Будувати реальні відносини набагато 
складніше — виникає безліч проблем, яких в віртуальному світі немає. Рано чи 
пізно може виникнути запитання — навіщо витрачати стільки часу і сил на реальні 
відносини, якщо у віртуальності все настільки простіше.

Варто зазначити те, що багато проблем виникає через дисгармонію 
подружнього життя. Всім відомо, що для жінки перше місце займає емоційна 
сфера любові (задоволення потреби в щиросердечній близькості, взаєморозумінні і 
взаємній довірі), у чоловіків - фізична (бажання мати регулярний секс на законних 
підставах). Гармонія подружніх відносин складається з двох складових: 
особистісної (щиросердечної) і інтимної. Обидві ці складові важливі. Перевага 
факторів тієї чи інший складової веде молодих людей від гармонії. Гармонічні 
подружні відносини, на думку Е.В. Козловської -  це не просто виконання 
подружніх зобов'язань, а злиття душ [2].

Отже, аналізуючи проблеми молодої сім’ї можна зробити такі висновки:
1. Проблеми молодого подружжя першочергово залежать від мотивів 

укладання шлюбу.
2. У наш час ігноруються морально-духовні аспекти, що є запорукою 

щасливих сімейних відносин.
3. Статистику найчастіших причин розлучень нині поповнює так звана 

трудова міграція, адже у цьому випадку відсутнє живе спілкування 
партнерів.

4. Найбільш розповсюдженою у сучасному світі є інтернет-залежність 
молодих людей, що перешкоджає виконання повноцінної ролі партнера у 
подружніх стосунках.
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